

講題：耶穌的心

聖經：約翰福音 10:11~18

聖詩：135、391

啟應文：8

主講：李昱宏傳道師

耶穌的心

親愛的弟兄姊妹平安

連續兩個禮拜不在自己的教會主禮禮拜，讓我覺得對大家很虧欠，但是我相信在這兩個禮拜中大家一定都從兩位牧師身上得到了許多學習。

雖然兩個禮拜不在我們中間，讓我很想念大家，但是也同樣讓我看到上帝對我們教會的恩典，大家不知道有沒有同樣的感覺，上帝都安排非常好的牧者來到我們中間交換講台，讓我們能夠對聖經有不同的認識，也能從更多的角度來明白上帝的話。同時，也讓我再次看到主真的是我們的好牧者，我們的教會是主自己帶領，也是主自己顧守，就像哲宇牧師在上禮拜的講道中提醒我們的，不管我們的教會看起來再怎麼小，但是上帝的神依然在我們中間，主依然與我們同在，我們不需要到外面去找上帝，因為上帝就在我們中間。

上帝也是透過這個經驗，讓我們明白耶穌基督真的是教會的主，也提醒我們，教會需要更多的建立在耶穌基督之上，我們需要更多認識他、更多的經歷他。今天的經文就是在幫助我們更多的認識耶穌基督，也告訴我們如何回應祂的愛。

我們可以從以下四點更多認識我們的主：

一、認識主的愛

在今天的經文中，10:11 一開始就告訴我們，我是好牧人；好牧人為羊捨命。在這裡耶穌明白的說，他是好的牧者。大家聽到這句話不知道有什麼感受，或是會聯想到什麼？我們最容易聯想到的就是詩篇 23 篇中所說的，耶和華是我的牧者，還有在以西結書 34:15 說，主耶和華說：我必親自作我羊的牧人，使牠們得以躺臥。

所以耶穌直接告訴我們，他就是上帝，而他這位上帝要為我們做什麼？就是要為我們放棄生命。在舊約的規定猶太人的律法中，什麼時候需要放棄生命？就在獻祭的時候。

所以耶穌直接告訴我們，祂就是上帝，而祂這位上帝要為了我們犧牲生命成為祭，讓我們能得到生命。就像在面對豺狼的時候，牧者用生命來保護他的羊群一樣，這個就是愛，而且是完全犧牲的愛。

二、知道主認識我們

約翰福音 10:14 說，我是好牧人；我認識我的羊，我的羊也認識我。主說我認識那些屬我的，屬我的也認識我，耶穌非常清楚地告訴我們說，祂知道我們，認識我們。耶穌怎麼樣認識我們？馬太福音 10:30，主說，就是你們的頭髮也都被數過了。詩篇 139:16 也說，我未成形的體質，你的眼早已看見了；你所定的日子，我尚未度一日，你都寫在你的冊上了。

我們的主如此愛我們，所以祂認識我們，甚至連我們的頭髮都數過，從我們還沒出生就知道我們，從起頭看到路尾，我們的每一天、每個時刻、每一個行動、每一個選擇祂都看到，而且把我們記載祂的冊上，這就是我們的主，這是主對我們的愛。而且我們的主是用生命在了解我們，祂在十字架上為我們付出了所有的愛，祂在十字架上將生命給了我們，祂在十字架上將祂的心向我們敞開，這就是我們的主對我們的認識，這個認識是用生命來成就的，是用心來交流的親密關係，這就是經文所說的認識。

三、認識主的心意

約翰福音 10:16 所說，我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。主耶穌談到祂另外有羊，而且這些羊不是在這個羊圈內的，乃是在羊圈外的。雖然這些羊暫時在羊圈外，但同樣是祂的羊。牠們也要聽這位牧者的聲音，且要進到羊圈裏面，跟圈內的羊合成一群，屬於同一個牧者，受到同一個牧者的顧守。

這裡很清楚地讓我們看到主的心意有兩個部分，一個是使徒行傳 1:8 的大差遣，但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。大差遣的用意是讓萬百姓都認識耶穌，讓大家都一起進到羊圈裡面。

另一個是馬太福音 28:19-20 的大使命，所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。大使命的用意是在建立門徒，就是讓所有進到羊圈裡面的人，都真的成為主的羊。

從這裡讓我們看到，耶穌的心意就是要所有的人，不管是在羊圈內或是羊圈外，不管是基督徒、猶太人或是外邦人，都要一起在上帝的羊圈裡面，而且都成為主的羊，單單歸屬於耶穌自己。就如同保羅在以弗所書裡面所說的，萬有要在基督裡同歸於一。

講題：耶穌的心

聖經：約翰福音 10:11~18

聖詩：135、391

啟應文：8

主講：李昱宏傳道師

四、認識主的順服

約翰福音 10:17-18 說，我父愛我；因我將命捨去，好再取回來。沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來。這是我從我父所受的命令。

在這裡經文強調的不是耶穌用捨命來得到上帝的愛，也不是因為耶穌捨命所以天父愛他，而是因為天父的愛讓他願意順服這個捨己的命令，所以甘心順服就是耶穌用來回應上帝使命的方式，也是耶穌用來向我們表達愛的方式。

我們要明白，聖經的經文都是雙向的，上帝的話說完之後，我們都需要去回應。今天的經文也是一樣，我們看完了耶穌的愛，明白耶穌的心，也知道耶穌的心意之後，我們就要一起來思考，如果耶穌是我們的牧者，他向我們表達了他的愛、他的心和他所喜悅的，他做到了一個牧者該做的，甚至是超越一個牧者該做的事的時候，如果我們是耶穌的羊，我們應該成為什麼樣的羊來回應我們的牧者？

一、觸摸主的心

保羅在腓立比書 3:8 說，不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。

保羅說他的追求就是要認識基督，就是要得到基督，意思是保羅最大的心願就是摸到主的心。為什麼他想要得到基督？因為他經驗到了主的愛，因為他看到了隱藏在耶穌基督裡面的上帝，因為他常到了住在耶穌基督裡面的平安與甘甜，因為他明白了耶穌基督十字架意義。

我們也是一樣，在我們的信仰中，最重要的就是我們真實的見到耶穌基督自己，真實的經驗到這位牧者的愛，真實的明白十字架上救恩的全貌，知道這位真活上帝的兒子，我們的主耶穌是單單為我們的生命而來，為了得著我們對祂的愛。

這樣我們就會知道，我們的回應就是去觸摸到主的心，而我們要如何觸摸這位愛我們的主的心？這就進入我們的第二點，回應主的心意。

二、回應主的心意

回應主的心意有兩個部分，第一個部分就是認識主，我們還記得剛才所說的認識是什麼意思嗎？就是一種親密的關係與生命的交流，不僅耶穌將祂的心向我們敞開，將祂的生命給我們，對我們付出所有的愛，同時也是我們將自己的心、將所有的愛向主來傾倒，就是與主建立親密的關係，而且是真實用生命所建立的關係。

我們每天的敬拜、靈修、讀經跟禱告就是一個關係的建立，藉著敬拜，藉著我們對祂的讚美和回應，藉著我們對他話語的詳細思考，專心領受，藉著我們帶著禱告、順服聖靈的引導實際去行動的時候，我們就走進了上帝的心，我們就開始跟主建立生命的關係。

每天的靈修，我相信對許多人來說都是一個挑戰，甚至有些人會覺得這是重擔。但是我真的要請每一個弟兄姊妹，一定都要有固定的靈修生活，這不僅是上帝給我們每天的功課，更是上帝給我們的特權與恩典，讓我們能夠靠著與主親近來面對每天的挑戰，保守我們能一直持守在主同在裡的面，使我們能用愛主的心敬虔來生活，靠著恩典度日，並在每一天經歷聖靈奇妙的帶領。

請大家一定要記得，我們的信仰不單只是靠著理性的理解，更是持續不斷地與上帝相遇，不斷的數算主的恩典與經歷祂話語的真實。親愛的弟兄姊妹，我們若沒有認真數算恩典，發現一切都是上帝的帶領，我們就會認為一切都是湊巧，然後就把功勞歸給自己，但是在上帝裡面沒有偶然，一切都是主所命定的必然，當我們清楚知道這樣的恩典的時候，我們才能在挑戰中剛強站立而不偏離。

第二個部分就是，回應主的使命與差遣，主說，我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。

主在這裡所說的是要實踐在我們的身上。如果是這樣，我們就必須清楚，不僅耶穌基督是我們的牧者，我們要回應主的愛、摸著主的心，滿足上帝對我們生命的渴望。同時，我們也是別人的牧者，要引導他們來到主的面前，讓他們回到上帝的家中，更要建造他們成為主的門徒。

親愛的弟兄姊妹，我們都是被主所選召的人，都是主用寶血所贖，用聖靈所充滿的人，我們在座的每一位兄姐，不是只有牧師和傳道，也不是只有長執和同工，而是我們每個人都是主所呼召的，而且主呼召我們並不是偶然，而是帶著上帝的旨意與計畫，所以我們每個人的身上都帶著神聖的呼召。

如果主的心意是這樣，我們就不只是跟著耶穌聽祂的真理，看祂行神蹟，從祂身上得到恩典與祝福而已。從今天的經文裡，我們可以很清楚地知道，上帝要萬有在基督裡同歸於一，主也要外面的羊回到羊圈裡面，彼此合成一群，同屬於基督自己。

講題：耶穌的心

聖經：約翰福音 10:11~18

聖詩：135、391

啟應文：8

主講：李昱宏傳道師

所以上帝愛我們，引導我們，為我們犧牲生命，不僅是叫我們得救、享受祝福，與我們有親密的關係。祂更是呼召我們出來，祂給我們一個使命，叫我們走出去，要我們用從祂那裡所領受的愛與恩典，讓這個世界都認識祂。

三、順服主的帶領

我們剛才才有說到，順服是耶穌用來向我們表達愛的方式，也是用來回應上帝的使命的方式，所以我們要表達跟回應主的愛最好的方式就是順服。

順服是我們一生的功課，也是我們在信仰的旅程中，最難克服的障礙，我們也最常在順服的功課上跌倒，因為我們的心中總是充滿了自己，我們生命最大的滿足也往往是自己。但我們從經文中看到，在耶穌的心中只有上帝，在耶穌的生命裡面，他最大的滿足就是遵行上帝的命令，完成上帝給他的使命。這也告訴我們，我們必須做出選擇，我們要耶穌還是要自己，沒有其他的選項，基督和自我沒有共存的空間。

所以，這段經文同時也讓我們看到，我們對主的愛是從選擇順服開始，我們要回應主的使命與差遣也同樣是從順服開始，因為順服就是將自己交在主的手中。

再來，我們要整合今天所說的，耶穌是我們的牧者，用犧牲的愛帶領羊群，所以當我們在羊群裡面，成為耶穌的羊，我們就享受耶穌的愛，就得到救恩。這也是上禮拜哲宇牧師所說的，我們不只是看見，還要進入。

所以我們不只要看見耶穌的羊群在那裡，更重要的是我們要進入羊群的裡面，成為這群羊的一份子。就像我們的新朋友來到教會，不只是來到教會，更是要進入主的愛，受洗成為教會的一份子，這樣就得著救恩。

我們的弟兄姊妹也是一樣，來到教會不只是來做禮拜，參加聚會，還要進一步參與服事，進入這個事奉的群體裡面，這樣我們就得著祝福。

我們也不只是來到教會，享受主的愛，得到救恩，受洗進入主的名下，參與服事就結束了，我們的主總是希望我們一步一步的靠近他，接下來我們要建立的就是靈修的生活，每天與主親近，走進主的心意，認識祂並在生活中經歷祂。

這樣就結束了嗎？還沒，沒有這麼簡單，接下來就是我們要滿足主的心意，成為別人的牧者，完成主給我們的使命，第一個就是去傳福音，使徒行傳 1:8，在我們生活的每一個地方都見證主的名，讓我們所接觸到的人都能夠看見主的愛，願意進入教會，回到主的羊圈裡面。第二個就是建造門徒，馬太福音 28:18-20，當這些人進入主的羊圈，回到上帝的家的時候，我們就要建造他們成為主的學生，每天與主親近，讓他們也能同樣完成主的使命。

而這一切都要從我們願意用順服回應主的愛開始，順服回應主的愛就是讓主的旨意在我們的身上得以成就。就如同上禮拜瑞宇牧師所說的，一根拐杖在我們手中，可能只能被拿來打貓、打狗、打小孩，但在摩西的手中卻能分開紅海。一個彈弓可能只是小孩子的玩具，但在大衛的手中卻成為打敗歌利亞的工具。五塊餅兩條魚在我們手中只能變成三明治，但在耶穌手中卻能讓五千人吃飽。同樣的，我們的生命在我們自己的手中，就只能逐漸朽壞，但在耶穌基督的手裡，卻能成就永恆的價值。大家還記得洪漢義嗎？當他的生命在自己手中的時候，只有敗壞與墮落，但在耶穌基督手中的時候，卻成為福音的器皿，被永遠紀念。

親愛的弟兄姊妹，願我們都能好好地面對也回應愛我們的主，再一次認識耶穌基督如何是我們的牧者，認識祂是如何愛我們、我們要如何走進祂的心、認識祂的心意，在我們生活的每一個層面都真實的順服祂，完成祂的使命。

願我們每一天都如同跟羊緊緊跟著牧者一樣，認識主的聲音，喜悅與主同行，享受主的同在，也順服祂的帶領，跟從祂的腳蹤，相信我們的生命會充滿平安與喜樂，我們的教會也會經歷豐盛和跨越。